
 

 

36 820 M Wijziging van de begrotingsstaat van het 
Klimaatfonds voor het jaar 2025   (wijziging 
samenhangende met de Miljoenennota) 

 
Nr. 3 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN 

VRAGEN EN ANTWOORDEN  
 Vastgesteld 6 oktober 2025 

 
De vaste commissie voor Klimaat en Groene Groei, belast 
met het voorbereidend onderzoek van dit voorstel van wet, 
heeft de eer verslag uit te brengen in de vorm van een lijst 
van vragen met de daarop gegeven antwoorden.  
 
De vragen zijn op 22 september 2025 voorgelegd aan de 
minister van Klimaat en Groene Groei. Bij brief van 29 
september 2025 zijn ze door de minister van Klimaat en 
Groene Groei beantwoord.  
 
Met de vaststelling van het verslag acht de commissie de 
openbare behandeling van het wetsvoorstel voldoende 
voorbereid.  
 
De voorzitter van de commissie, 
Thijssen 
 
De griffier van de commissie, 
Nava 
 
  



 

 

1 
Hoe heeft het totale budget voor klimaatmaatregelen zich de 
afgelopen jaren ontwikkeld? Hoe is er ten opzichte van de 
begroting van 2024 en 2025 geschoven met middelen? 
 
Antwoord 
Zie het antwoord bij vraag 5 van de feitelijke vragen over de 
KGG-begroting.  
 
2 
Hoeveel middelen waren er aan de start van het 
Klimaatfonds gereserveerd voor de maatwerkafspraken? 
Hoeveel staat nu op de begroting gereserveerd voor de 
maatwerkafspraken? Hoeveel van dit geld is reeds (juridisch) 
gereserveerd voor de maatwerkafspraken? Hoeveel van deze 
middelen is daadwerkelijk uitgegeven? Klopt het dat er zo'n 
2 miljard euro wordt uitgegeven aan de maatwerkafspraken 
met Tata Steel? Hoeveel middelen zijn er dan nog 
beschikbaar voor maatwerkafspraken met andere bedrijven? 
 
Antwoord 
Bij de start van het Klimaatfonds in 2022 is € 3,0 miljard 
beschikbaar gesteld voor het perceel Verduurzaming 
Industrie. Een groot deel van dit perceel is ingezet voor 
algemene subsidieregelingen die bijdragen aan de 
verduurzaming van bedrijven (NIKI, VEKI, DEI+). In de 
begroting 2025 was specifiek voor de maatwerkafspraken 
circa € 1.004 miljoen beschikbaar binnen het Klimaatfonds. 
Daarvan is € 185 miljoen euro toegekend voor het sluiten van 
een maatwerkafspraak met Nobian. In het 
Meerjarenprogramma Klimaatfonds 2026 is verder een 
toekenning opgenomen voor de bedrijven Coöperatie 
Koninklijke Cosun U.A. (voor fase 1: € 75 miljoen en € 30 
miljoen onder voorwaarden voor fase 2) en AnQore (€ 46 
miljoen euro) voor het sluiten van bindende 
maatwerkafspraken. Voor steun aan het bedrijf Avantium is € 
15 miljoen toegekend. De Kamer is recentelijk door het 
kabinet geïnformeerd over de (politieke) besluitvorming van 
deze toekenningen.1  
 

 
1 Voor AnQore zie Kamerstuk29 826, nr. 262; Voor Avantium zie 
Kamerstuk 29 826, nr. 263; Voor Coöperatie Koninklijke Cosun U.A. zie 
Kamerstuk 29 826, nr. 259. 



 

 

Het kabinet voert binnen de maatwerkaanpak gesprekken 
met Tata Steel Nederland om te komen tot een Joint Letter of 
Intent (JLoI). Gelet op de lopende onderhandelingen en de 
mogelijke koersgevoeligheid van de informatie kan niet 
worden ingaan op de voortgang en informatie hierover. De 
Kamer wordt regelmatig (vertrouwelijk) geïnformeerd over 
de voortgang van deze gesprekken. In ontwerpbegroting 
2026 resteert specifiek voor de maatwerkafspraken binnen 
het perceel Verduurzaming Industrie en Innovatie Mkb € 
649,0 miljoen.2 Daarnaast is voor maatwerkafspraken met 
afvalverbrandingsinstallaties (AVI’s) ook nog € 180,8 miljoen 
gereserveerd. 
 
 

 
2 Kamerstuk 2025 D39517. 


